

上榜最差名单 大多迅速整改

个别部位问题仍无好转

本报讯(记者 裴其娟 实习生 李晶晶) 8月11日,市爱卫办评出并公开曝光148个市容最差部位后,市委书记连维良作出批示,要求各部门、各区迅速整改。昨日,市爱卫办组织市属新闻单位对部分“最差”单位和项目整改情况进行追踪调查,结果发现,名单涉及的绝大部分单位和各区,针对存在的问题迅速行动,认真整改,效果明显,但也有个别部位问题依然存在。

全市行动整改市容

除蔬菜批发市场上榜“10个最差农贸市场”被通报后,金水区庙李镇政府按照“能立即整改的立即整改,不能立即整改的也要在规定时间内想办法整改到位”的原则加强督促,该市场招聘了50名保洁人员,并在市场内主要道路增设了100只垃圾桶,要求市场内102家经营生鲜肉的商户统一配备保鲜展示柜,目前部分已到位,其余的正在联系送货。昨日上午,记者在该市场看到,尽管离高标准的集贸市场还有很大差距,但路面基本已没有了明显的垃圾。

兴隆铺村上榜“10个最差城中村”后,昨

日,记者在该村看到,大多数占道经营摊点已被取缔,墙体得到了粉刷,沿街商户和住户门口新添了垃圾箱,街上有环卫工人在清扫路面。据了解,“上榜”最落后,惠济区刘寨办事处帮助该村清运了垃圾,取缔了占道经营,并督促该村把环卫保洁人员从20名增加到30名,新增垃圾箱150个。

据了解,连日来,全市各部门、各区投入大量人力、物力、财力,加班加点进行整治,掀起了8月份市容整治的高潮。市园林局针对郑密路分车带花坛、郑平路两侧绿化带、107(南三环以南)两侧绿化带和郑新路两侧绿化带存在的问题,迅速安排市绿化工程管理处和二七绿化管理队制定整改方案。截至14日下午,共清理垃圾200余车,修剪绿篱13650米,修剪树木干枯枝523株;整理土地近8000平方米,整理花坛边沿近1万米。二七区辖区街道和铁路沿线整治指挥部组织五里堡街道办事处,对上榜市容最差的“瑞光路南段铁路沿线私搭乱建”实施了强制拆除。管城区商阜新村社区、郑州一棉社区等三类社区在所在办事处的帮助下,积极组织清运垃圾、清除杂草,拆除违章搭建,社

区环境面貌有了明显变化。

据市爱卫办有关负责人介绍,目前,全市各部门市容整治的力度空前,大部分被评最差的问题都正在积极解决,不少已整改到位,北站西干道等个别需要重新界定管理单位的问题也在积极协调之中。

车辆乱停放仍存在

昨日,记者在一些被评为最差的道路上看到,车辆乱停放、路面坑洼不平现象依然存在。

在淮河路以北的工人路东侧,五六辆机动车占据非机动车道停放,还有一辆西瓜车停在非机动车道上卖西瓜。在向北不远的省交通规划勘测设计院门口,也有三三两两的机动车停放在非机动车道上,骑自行车的人不得不上快车道。

无独有偶,在工人路与中原路交叉口西南角人行道上,也有一些占道停放的机动车,记者在现场见到了正在拍照取证贴罚单的二大队交警周俊峰,他说:“这些车占压了盲道,按规定要罚款200元。”

最差出入市口之一京广路以南段未见

到任何整治的迹象。记者看到,100多米的路段上布满了大大小小的坑槽,由于黄土裸露而尘土飞扬,不少坑里还积存着污水,来来往来的货车在坑洼不平的路上颠簸而行,有些三轮车上货物被晃得摇摇欲坠。据了解,该路从2008年起按市政府的要求要纳入城市道路管理,但由于道路实体缺陷及病害多等原因,移交手续仍在办理之中。

评差还将进行第二批

对于部分市容最差部位未及时整改一事,市爱卫办主任侯保卫认为,既有客观原因,也有标准不高、整改不细、长效机制有待建立等原因,整改过的市容反弹问题也是他们最担心的。因此,复查中将把是否建立长效机制作为重要内容。

侯保卫表示,将对未整改到位或未进行整改的部位继续进行复查,并对市民近日投诉的68个脏乱点进行逐一复核,属实的将与第一批148个市容最差整改到位的最差部位一起,一同列入第二批市容最差部位予以公布。

高职高专一批 部分院校征集志愿

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从省招办获悉,高职高专一批院校按程序投档录取后,部分院校招生计划有余额,现面向符合条件的考生征集志愿。

凡高考成绩达到原省定普通类高职高专一批分数线或备档分数线(部分学校在专科一批分数线下降20分备档,即:文科:377分,理科:342分)、当前未被录取的普通类考生,可补报征集志愿的相应院校志愿。

拟选报征集志愿的考生,请登录网上填报志愿系统(http://pzwb.heao.gov.cn)或河南省招生办公室网站(http://www.heao.gov.cn),查阅相关信息,按照规定程序和时间完成网上志愿填报操作。本次征集志愿截止时间为8月16日24时,请考生及早填报,否则,网上填报系统关闭后将无法再进行任何填报操作。

考生可选报1-4所学校志愿,每个学校可选报1-5个专业。不符合征集志愿条件的考生,网上填报志愿系统将有相关提示。请考生予以核实或向当地招办咨询。征集志愿按平行志愿顺序投档,只填报征集志愿且符合相应条件的考生档案。

降雨主宰天气 气温跌宕起伏

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 张鹏)时而阴云,时而降雨,本周我省的天气不太稳定,几乎每天还会降阵雨。昨日,省气象台最新预报显示,本周降雨天气增多,周降水量北中部地区比常年同期偏多。

预计未来一周,我省降雨天气较多,气温跌宕起伏。周平均气温:西部山区22℃~24℃,其他地区25℃~27℃。周内极端最高气温:全省35℃~37℃。具体预报为:周一,南部多云间阴天,部分地区有阵雨、雷阵雨,局部大雨或暴雨;其他地区多云到晴天。周二,南部、西南部多云到阴天,有阵雨、雷阵雨,局部大雨;其他地区多云。周三到周四,全省多云间阴天,大部分地区有阵雨、雷阵雨,西部、北部局部大雨。周五,西部、北部多云,局部有短时阵雨、雷阵雨;其他地区晴天间多云。周六,东南部晴天到多云,其他地区多云到阴天,大部分地区有阵雨、雷阵雨,北部局部大雨。周日,全省有一次降水过程。

据悉,今明两天,我市以多云到晴为主,高温天气有所减弱,最高气温只有30℃,最低气温24℃。明后两天,我市以阵雨天气为主,气温23℃~32℃。

一晚查出58处病残霓虹灯

二七广场淮河路黄河路成“重病区”

本报讯(记者 裴其娟 实习生 归秋悦)昨晚,市城市管理局组织各区和各管委城市管理部门检查部分主干道和背街小巷,以及火车站地区和二七广场地区霓虹灯完好率,结果发现58处霓虹灯存在残缺不全或黑灯瞎眼的现象。

两个小时内,检查人员共发现近58处霓虹灯破损或残缺不全。其中二七广场、淮河路、黄河路上残缺不全的霓虹灯“扎堆”。在二七广场共发现6处霓虹灯店招牌残缺不全:“五星电器”的“电”字不亮,变成“五星器”;“永乐电器”的“乐”字不亮,变成“永电器”;“二七宾馆”中“二七”两个字不亮,简化成“宾馆”……在有“餐饮一条街”之称的淮河路上,共有13家门店霓虹灯残缺,引起招牌意思改变,令人不解其意,如“萧记三鲜美食城”变成“萧记鲜美食城”、“白云边”变成“白云”、“我型我塑”变成“我型我”等;在黄河路上,有8家门店霓虹灯存在缺字现象,如“宝视达眼镜”成了“视眼镜”等。此外,在大学路、中原路、建设路、金水路、南阳路、花园路等主干道上,霓虹灯缺字或不亮现象也不同程度的存在。

针对存在的问题,市城管局已计入各区8月城市管理考核成绩。并责令各区迅速对破损的霓虹灯进行整改,市城管局近日将组织复查。

安全监管不再真空

“前店后坊”告别无证经营

本报讯(记者 陈亚洲)截至8月15日,市长电话受理指挥系统一周共受理电话960个,对长期困扰相关部门与商户的“前店后坊”管理难题,政府出台相关文件,填补了我市食品安全监管空白。

近段时间,市长电话陆续接到一些“前店后坊”式现场制售食品的商户(例如:面包房、熟食店等)反映办不到相关许可证,影响办理营业执照的问题。

经市长电话调查得知,《食品安全法》从2009年6月1日起实施后,确立由质监、工商、药监部门按照食品生产等环节分段许可的原则,但并没有对食品生产领域和食品流通领域做出明确界定,而现场制售食品行业贯穿了食品生产、流通等不同环节,此类经营模式的商户在办理工商登记前,由哪个部门实施许可,法律、行政法规未作明确规定,使监管出现了空白。因此,质监、工商、药监、卫生等部门均无法为此类企业、商户办理许可证,导致经营者不能继续申领工商营业执照。

鉴于此情况,市长电话与多部门研讨后,向市领导上报《关于确定“前店后坊”式现场制售食品企业商户监管主体的建议》。8月3日,市政府下发《通知》,明确划分对此类经营模式的商户、摊贩进行监管时,工商、质监、药监、城管等部门的职责,终于解决长期困扰部门与群众的难题。

流利英语征服外商 市长电话赢得盛赞

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 朱震)昨日,郑州市人民政府外事侨务办公室收到一封来自新西兰的信,一位名叫马尔科姆·巴瓦奇的外商在信中称赞“OK! 郑州市长电话”,表达他对郑州市的美好祝愿及对市政府市长电话工作人员的感谢。

今年1月10日上午,郑州市市长电话接到一个特殊的电话,巴瓦奇先生来中国进行商务考察时,从网上看到介绍河南郑州的情况,觉得郑州地理位置优越,对发展业务很有利,便用英文与郑州市市长电话交流。当日,接市长电话的工作人员申华也用一口流利的英文回应巴瓦奇,令他十分吃惊。

原来,28岁的申华毕业于解放军外国语学院,并从事过大学英语教学工作,2009年从部队转业后,被分配到市长电话室工作。经过交流,申华了解到巴瓦奇先生是一位新西兰从事奶粉等营养品方面生意的商人,今年1月到我国进行商务考察,但由于巴瓦奇先生不懂中文,在多次向有关部门了解情况时,都因语言不畅而影响沟通。在电话中,申华耐心地回答巴瓦奇的问题并且向他介绍正在迅速发展中的郑州新区。当巴瓦奇先生提出想更深入地了解相关市场行情信息时,申华为其提供了市商务局的电话号码。

巴瓦奇先生在感谢信中还提到了他和市长电话的那次友好的交流,并在信中说:“我非常欣喜地发现这座城市是如此的生机勃勃。尽管我在河南还没有业务联系,但我对将来在河南,特别是在郑州市开展业务充满了信心。”

党·报·热·线

帮你问问 为你跑腿 替你办事

热线电话 67655555 发短信至: 106618583513(移动、联通)、106218583513(电信)(0.5元/次,不含通信费)。



上图 昨日,记者在紫荆山公园老年健身园处看到,公园在此处新增了阅报栏以及争创全国文明城市和健康教育宣传栏。本报记者 裴其娟 摄

图说新闻

左图 昨日,记者在碧沙岗步行街看到,非机动车随便出入,道路旁和中央分别划有自行车停放区域,有专人收取停车费,希望有关部门能来管一下。本报记者 王影 摄

一楼住户临街扩房 楼上邻居提心吊胆

本报讯(记者 郑磊 实习生 郝萌)“一楼住户私自把阳台封起来,还在窗户外加盖小房。”昨日,新圃南街18号楼居民庞女士向本报反映,小区一楼住户私自加盖房屋作为临街门面,希望有关部门能够监管。市规划局有关人员表示,如果确实属违章建筑,将依法拆除。

昨日下午,记者来到新圃南街

18号楼,看到一楼住户正指挥工人施工,门面房主框架已完成。“每家都想扩大房子面积,每家每户都去加盖房屋,那行人就不用走人行道。”居民庞女士很担心,一楼住户搭建的违章门面房,会对二楼住户的安全防盗带来影响。

“这已经不是他家第一次私自盖房了,院子里也有两间。”院内居

民告诉记者,新圃南街18号楼现归中铁七局管理,一楼居民之前已在楼洞内建了两间棚屋,里面还堆放着旧沙发等杂物,“简直就像废品收购站,太影响环境了。”居民反映,私自搭建房屋的是名退休老人,经常将拆下工地上捡来的一些废旧材料堆放在院中。

对此,郑州市规划局工作人员记录了违章建筑所在地,并表示监察支队会尽快到现场核实情况。他告诉记者,如果该居民建造门面房确系违章建筑,他们将按照法律程序坚决予以拆除。

行政执法投诉受理办法公布

9月5日起施行

本报讯(记者 潘熹)昨日,市政府公布《郑州市行政执法投诉受理办法》,公民可以采取电话、传真、书信、电子邮件或者当面陈述和递交书面材料等形式进行投诉。该办法自9月5日起施行。

投诉案件30日内处理

《办法》规定,行政执法投诉案件受理机关应当建立行政执法投诉制度,并向社会公布受理行政执法投诉

的电话、传真、通信地址和电子信箱。受理行政执法投诉案件应当自受理之日起30日内调查、处理完毕。

执法不当未犯罪也追责

行政执法投诉案件经查证属下列情形之一,未构成犯罪的,应当依照有关规定追究责任人的责任:行政执法行为明显不当的;应当依法查处而不依法查处的;应当依法办理而不予办理的;拒不履行法定义务的;行政处罚

决定违反行政处罚裁量标准的;无行政执法资格的机构或人员从事行政执法活动的;滥用职权,索贿受贿的;徇私舞弊、弄虚作假的;其他行政执法违法的。

造成错案责任人将被撤职

行政执法投诉案件经查证被确认为错案的,由受理机关责令限期改正,并可直接或建议有权机关依照有关规定追究责任人的责任;涉嫌构成犯罪的,依法移送司法机关处理;情节轻微的,给予批评教育;情节较重的,给予警告或记过处分;情节严重的,给予记大过或降级处分;因故意或严重失职造成错案的,给予降级、撤职或开除处分。



14日21时,西区域城中村冉屯的一条380伏电线短路,造成附近区域停电,市供电公司抢修人员火速赶赴现场展开抢修,该区域供电很快恢复。本报记者 丁友明 摄

贫困血友病患儿 可申请专项救助

本报讯(记者 李娜 通讯员 杨吉中)我省血友病贫困患儿,可申请慈善援助。昨日,省慈善总会设立“行走·渴望——儿童血友病慈善援助项目”在嵩山少林寺举行,我省低保和低收入家庭中2-18周岁的中、重度血友病患者将获得省慈善总会的药品援助和生活救助。

据了解,血友病是一种遗传性凝血功能障碍的出血性疾病。多数病人关节反复出血甚至畸形,最终导致终身残障,严重者危及生命。此次的援助项目,针对我省低保和低收入家庭中2-18周岁的中、重度血友病患者开展预防治疗和生活救助。低保家庭患者可免费援助3个月的药品,非低保的低收入家庭患者,在个人和医保承担6周治疗药品的基础上,可免费援助6周的药品。

同时,为帮助我省贫困血友病患儿解决因病造成的特殊困难,实现行走梦想,河南省慈善总会设立“行走·渴望——儿童血友病慈善援助项目”在嵩山少林寺举行,我省低保和低收入家庭中2-18周岁的中、重度血友病患者。省慈善总会将对申请者进行困难评估后,对因病造成行走困难的申请者,对造成家庭生活困难的给予适当的生活救助。

距第十八届中日韩青少年运动会开幕还有7天